



**МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ**

**МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ,
ПРОМЫШЛЕННОЙ ПОЛИТИКИ И ТОРГОВЛИ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ**

**МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПРОТОКОЛ № 21

совместного заседания общественного совета при министерстве финансов Оренбургской области, общественного совета при министерстве экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области и общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области.

Дата заседания: 15.11.2019

г. Оренбург

Присутствовали:

Председатель общественного совета при
министерстве финансов – Бачурин В.М.

Секретарь
общественного совета при министерстве
финансов – Величко А.В.

Члены общественного
совета при министерстве финансов: Балтина А.М., Гирина А.С.,
Зиганшин А.Р., Малышев А.А.,
Плужников С.В., Хмелевская Т.А.,
Соколов А.П.

Секретарь общественного совета при ми-
нистерстве экономического развития,
промышленной политики и торговли – Иночкина Ю.А.

Члены общественного совета при министерстве экономического развития, промышленной политики и торговли:

Авдеев О.Н., Бочкарев О.В.,
Гаврюшенко Т.В., Гольинский В.Ф.,
Демина Т.В., Ивлев С.С.,
Медведев А.К., Скивко Е.А.,
Соболева Ю.В.

Председатель общественного совета при министерстве социального развития –

Широкова Г.Н.

Секретарь общественного совета при министерстве социального развития –

Данилов А.Н.

Члены общественного совета при министерстве социального развития:

Левченко М.В., Заровный В.И.

Представители министерства финансов, министерства экономического развития, промышленной политики и торговли, и министерства социального развития:

Крошечкин П.В., Сеньчев Е.В.,
Алексеева И.А., Струнцова Н.О.,
Торукало В.В., Яковлева Н.А.,
Белякова Т.Н., Уткина Т.В.,
Фишер Т.В., Румянцева Н.В.,
Юсупова Е.П., Демидов А.Б.,
Савенкова Ж.В., Суетина С.А.,
Герман И.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Общественное обсуждение вопроса «Основные параметры прогноза социально-экономического развития Оренбургской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».

2. Общественное обсуждение вопроса «Основные параметры проекта областного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

3. Общественное обсуждение вопроса «Параметры бюджета министерства социального развития области на 2020 год и новые направления деятельности».

Бачурин В.М. – открыл совместное заседание общественного совета при министерстве финансов Оренбургской области, общественного совета при министерстве экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области и общественного совета министерства социального

развития Оренбургской области. На повестке дня обсуждение основных параметров прогноза социально-экономического развития Оренбургской области, проекта областного бюджета на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов и бюджета министерства социального развития области на 2020 год.

Сеньчев Е.В. предложил рассмотреть актуальные вопросы общественных финансов Оренбургской области.

1. Обсуждение вопроса «Основные параметры прогноза социально-экономического развития Оренбургской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».

Струнцова О.В. выступила с докладом «Основные параметры прогноза социально-экономического развития Оренбургской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (приложение № 1).

Приступили к обсуждению доклада.

Заровный В.И.: Каким образом складывается такой уровень средней зарплаты, озвученный Вами и Росстатом? В моем окружении нет людей с таким размером заработной платой.

Струнцова О.В.: Ежемесячно каждое предприятие области отчитывается в Федеральную службу государственной статистики (Росстат) о численности и среднемесячной заработной плате работников. Указанные сведения собираются от юридических лиц и их обособленных подразделений по единой методике Росстата. Отчетный показатель уровня среднемесячной заработной платы формируется по этим данным.

Прогнозный размер средней заработной платы складывается из среднего значения по области с учетом повышения заработной платы работникам крупных и средних предприятий в рамках заключенных коллективных договоров, а также повышения заработной платы работникам бюджетной сферы.

Заровный В.И.: Кто несет ответственность за субсидии, выделяемые Правительством области юридическим лицам?

Струнцова О.В.: Субсидии предоставляются юридическим и физическим лицам не зависимо от сферы деятельности на основании нормативного правового акта, утвержденного Правительством Оренбургской области. При их получении необходимым условием является достижение ключевых показателей эффективности, в том числе в сфере сельского хозяйства и в промышленности, и в любой другой сфере. В противном случае, при недостижении данных показателей предусматривается возврат субсидий в полном объеме. То есть любая субсидия предусматривает контроль за ее использованием и достижением ключевых показателей.

2. Обсуждение вопроса «Основные параметры проекта областного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Крошечкин П.В. выступил с докладом «Основные параметры проекта областного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (приложение № 2).

Приступили к обсуждению доклада.

Медведев А.К.: Рост расходов на национальную безопасность и правоохранительную деятельность на 2020 год по отношению к ожидаемому исполнению 2019 года составил 132,5%. Чем обусловлен такой рост?

Крошечкин П.В.: Основной рост расходов обусловлен существенным увеличением заработной платы работников противопожарных служб, размер которой составит порядка 32 тыс. рублей. Впервые по данной категории работников произошла индексация заработной платы на 45%.

Заровный В.М.: Расходы областного бюджета по статье «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам муниципальных образований» запланированы на 2020 год меньше, чем ожидаемое исполнение 2019 года. Почему?

Крошечкин П.В.: Да, в настоящее время нецелевая финансовая помощь в областном бюджете на 2020 год предусмотрена меньше, чем в 2019 году. Ежегодно расходы по данному направлению в течение года увеличиваются. Бюджет Оренбургской области ожидает выделения из федерального бюджета дополнительной поддержки на выплату заработной платы. Так, планируется ко второму чтению внести поправки в проект закона об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, в результате чего расходы увеличатся. По предварительным данным увеличение поддержки муниципальным образованиям составит более 1 млрд. рублей.

Бачурин В.М.: Почему на 2020 год бюджет Оренбургской области сформирован с таким большим дефицитом?

Крошечкин П.В.: Дефицит областного бюджета на 2020 год в соответствии с проектом закона об областном бюджете составляет 6,5 млрд. рублей. Частично данный дефицит покрывается за счет прогнозируемых остатков на счетах, сложившихся на начало года, и предполагаемых заимствований. Также ожидаются дополнительные поступления из федерального бюджета, соответственно дефицит областного бюджета сократится.

Балтина А.М.: Какие выпадающие доходы в Оренбургской области от инвестиционного налогового вычета?

Сеньчев Е.В.: В настоящее время никакие доходы не выпадают. Во-первых, закон Оренбургской области «Об инвестиционном налоговом вычете по налогу на прибыль организаций в Оренбургской области» еще не принят. Во-вторых, если и будут выпадающие доходы, то они будут незначительные. В настоящее время налогоплательщику выгоднее получать действующие налоговые льготы, которые мы предоставляем. Но безусловно мы за принятие данной инициативы.

3. Обсуждение вопроса «Параметры бюджета министерства социального развития области на 2020 год и новые направления деятельности».

Торукало В.В. выступила с докладом «Параметры бюджета министерства социального развития области на 2020 год и новые направления деятельности» (приложение № 3).

Приступили к обсуждению доклада.

Заровный В.М.: Расскажите о планах по увеличению суммы ежемесячной денежной выплаты для ветеранов и инвалидов боевых действий в Афганистане, ведь категория ветеранов боевых действий в Афганистане – это в основном пожилые люди с низкими доходами.

Торукало В.В.: Ежемесячная денежная выплата ветеранам и инвалидам боевых действий является расходным обязательством Российской Федерации и ежегодно индексируется в соответствии с Федеральным законодательством.

Для повышения доходов малообеспеченных граждан министерством социального развития разработан проект областного закона «О государственной социальной помощи в Оренбургской области», которым предусмотрено:

1. Предоставление государственной социальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
2. Предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта.

Сеньчев Е.В.: Дополню, что для ветеранов и инвалидов боевых действий предусмотрены льготы при уплате транспортного налога, в том числе: инвалиды боевых действий освобождены от уплаты транспортного налога, а для ветеранов боевых действий предусмотрена 50 - процентная оплата транспортного налога.

Демина Т.В.: Предлагаю не закупать транспортные средства для перевозки пожилых людей, проживающих в сельской местности, в организации здравоохранения, а оплачивать услуги специализированным компаниям перевозчикам, например «Яндекс Такси».

Торукало В.В.: В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» автотранспорт для доставки в медучреждения лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, приобретается за счет федеральных средств, которые являются целевыми средствами.

Вы можете направить ваши предложения в адрес министерства. Мы их обязательно рассмотрим.

Балтина А.М. рассказала о работе членов общественного совета при министерстве финансов: члены общественного совета постоянно участвуют в обсуждениях важных вопросов по бюджетной тематике: планирование и исполнение областного бюджета, национальные проекты, информационные технологии в бюджетном процессе, инициативное бюджетирование и другие вопросы. Члены общественного совета проводят выездные мероприятия, целью которых является ознакомление с реализацией проектов поддержки местных инициатив в сельских территориях. Также участвуют в мероприятиях по финансовой грамотности населения.

4. По результатам совместного заседания при министерстве финансов Оренбургской области, общественного совета при министерстве экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области и общественного совета министерства социального развития Оренбургской области принято решение:

продолжить взаимодействие между общественными советами при министерстве финансов Оренбургской области, министерстве экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области и министерстве социального развития Оренбургской области;

параметры прогноза социально-экономического развития Оренбургской области и проект областного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов принять к сведению.

Бачурин В.М. выступил с заключительным словом.

Председатель общественного совета
при министерстве финансов



В.М.Бачурин

Председатель общественного совета
при министерстве социального развития



Г.Н.Широкова

Секретарь общественного совета
при министерстве финансов



А.В.Величко

Секретарь общественного совета
при министерстве экономического развития,
промышленной политики и торговли



Ю.А.Иночкина

Секретарь общественного совета
при министерстве социального развития



А.Н.Данилов